Олимпиада по русскому языку 3 класс.
1. Вставьте пропущенные буквы, запишите слова в алфавитном порядке: л-пата, п-суда, с-по-ги, м-г-зин.
2. Подчеркните только существительные: бег, бегать, бегун, беготня, побег, беги.
3. Подчеркните  только глаголы: отлёт, улетел, лечу, лётчик, прилетел, взлетел.
4. Зачеркните лишнее слово: поёт, летел, зашумит, пение, спел, прокатился.
5 Запишите два слова, которые имеют одинаковый корень, но не являются однокоренными.
6.  Назовите  единственную в мире национальность, которая является прилагательным, перешедшим в существительное.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
7. Из букв слова ВТОРОКЛАССНИК составьте 10 существительных.
8.Замени фразеологический оборот одним словом :

А) в час по чайной ложке;

Б) надуть губы;

В) намозолить глаза.

9.  Спишите предложение, раскрывая скобки,  над каждым словом укажите часть речи: 
(По) садила мама (в) печь пироги (с) капустой печь.
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
10. Подберите и запишите слово такого же состава, как слово ПОВОЗКА

11 .Отгадайте загадку. Дайте характеристику пятому звуку в  отгадке.
Весь я сделан из железа.
У меня ни ног, ни рук.
Я по шляпку в доску влезу.
А по мне всё стук да  стук.

12. Маленькая девочка говорит маме: « Сегодня в автобусе контролер сказал одному дяде, чтобы он взял себя в руки. А как это сделать?» Объясните девочке вместо мамы.

Олимпиада по русскому языку 3 класс (ключи).
1. Вставьте пропущенные буквы, запишите слова в алфавитном порядке: л-пата, п-суда, с-п-ги, м-г-зин.
Ответ: лопата, магазин, посуда, сапоги.(2балла).
2. Подчеркните только существительные: бег, бегать, бегун, беготня, побег, беги.
Ответ: бег, бегать, бегун, беготня, побег, беги.(1 балл)
3.  Подчеркните  только глаголы: отлёт, улетел, лечу, лётчик, прилетел, взлетел.
Ответ: улетел, лечу, прилетел, взлетел.(1 балл)
4. Зачеркните лишнее слово: поёт, летел, зашумит, пение,, спел, прокатился.
гл. гл. гл. сущ. гл. гл.
Ответ:  пение (1 балл)
5 Запиши два слова, которые имеют одинаковый корень, но не являются однокоренными: н – р: вода – водитель.(1 балл)
 6. Назовите единственную в мире национальность, которая является прилагательным, перешедшим в существительное.(русский).(2 балла)
7. Из букв слова ВТОРОКЛАССНИК составьте 10 существительных.
Ответ: рот, класс, кино, кот, ток, кол, сок, коса, оса, рок, вор, ров, лак и т.д.( 1 балл за каждое слово).

8.Замени фразеологический оборот одним словом:

А) в час по чайной ложке – медленно.

Б) надуть губы – обидеться;

В) намозолить глаза – надоесть.(1 балл за каждое слово)

9. Спишите предложение, раскрывая скобки, и над каждым словом укажите часть речи: 
(По) садила мама (в) печь пироги (с) капустой печь.
Посадила мама в печь пироги с капустой печь.( глагол, существительное, предлог, существительное, существительное, предлог, существительное, глагол.) (2 балла)

10. Подберите и запишите слово такого же состава, как слово ПОВОЗКА
Ответ: запеканка, посадка, побелка и т.д.( 1 балл)

11. Отгадайте загадку. Дайте характеристику пятому звуку в  отгадке.
Весь я сделан из железа.
У меня ни ног, ни рук.
Я по шляпку в доску влезу.
А по мне всё стук да  стук.(гвоздь.  ть – согл.,мягк., глух.) (2 балла)

12.  Маленькая девочка говорит маме: « Сегодня в автобусе контролер сказал одному дяде, чтобы он взял себя в руки. А как это сделать?» Объясните девочке вместо мамы.(справиться со своими эмоциями, подчинить чувства своей воле).( 3 балла)
